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REFERAT DE APROBARE 

la proiectul de hotărâre privind actualizarea Planului de Mobilitate Urbană 

Durabilă a Municipiului Roman pentru perioada 2021-2027 

 

Planul de Mobilitate reprezintă un demers strategic, funcțional și operațional 

elaborat cu scopul de a îmbunătăți calitatea vieții locuitorilor prin investiții în 

infrastructura urbană, regenerarea spațiilor publice și dezvoltarea sistemelor de 

transport public și a celor alternative.  

Acest document este atât o cerință în vederea atragerii de fonduri 

nerambursabile pentru dezvoltare urbană, dar și o necesitate și o primă soluție 

pentru abordarea în mod integrat și strategic a problemelor legate de trafic, fie că 

vorbim de persoane, fie că vorbim de mărfuri, precum și a problemelor de 

mobilitate urbană, intraurbană și cu zonele adiacente.  

Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est, în calitate de Autoritate de 

Management pentru Programul Regional Nord-Est 2021-2027 a publicat Ghidul 

Solicitantului pentru Apelul PR/NE/2023/4/RSO2.8/1/ Mobilitate urbană MRJ+M 

“Promovarea mobilității urbane multimodale sustenabile – Municipii reședință de 

județ, Municipii“.  

Prioritatea de investiții 4. Nord-Est - O regiune cu o mobilitate urbană mai 

durabilă derivă din Programul Regional Nord-Est 2021-2027, Obiectivul de Politică 

2 – O Europa mai verde, rezilientă, cu emisii reduse de dioxid de carbon care trece 

la o economie cu zero emisii de carbon, prin promovarea tranziției către o energie 

curată și echitabilă, a investițiilor verzi și albastre, a economiei circulare, a atenuării 

schimbărilor climatice si adaptării la acestea, a prevenirii și gestionării riscurilor și a 

mobilității urbane sustenabile.  

În acest context, pentru finanțarea proiectelor de mobilitate urbană prin 

Programul Regional Nord-Est 2021-2027, s-a impus  actualizarea Planului de 

Mobilitate Urbană Durabilă a Municipiului Roman pentru perioada 2021-2027. 

Astfel, au fost actualizate informațiile privind proiectele ce se intenționează a 

fi depuse spre finanțare și redefinite pachetele de măsuri propuse a fi implementate. 

Planul de Mobilitate Urbană Durabilă vine să răspundă cerințelor actuale și 

viitoare de mobilitate, se pune astfel de acord cu documentele europene de 

planificare și reprezintă un demers necesar pentru implementarea unor modele și 

sisteme flexibile de gestiune a mobilității, adaptate nevoilor reale de la nivelul 

Municipiului Roman.  



  

PMUD Roman a preluat elementele de mobilitate prezente în Planul de 

Amenajare a Teritoriului Național, Planul de Amenajare a Teritoriul Județean. De 

asemenea, se ține cont de Master Planul General de Transport și de documentele de 

planificare națională, regională și județeană.  

Drept urmare, considerăm necesară adoptarea prezentului proiect de hotărâre 

privind aprobarea Planului de Mobilitate Urbană Durabilă al Municipiului Roman. 
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